

# 中方欢迎俄罗斯任命新任驻华大使

新华社电 外交部发言人毛宁9月14日就俄罗斯任命新任驻华大使回答记者提问时表示,中方愿继续同俄方一道,落实好两国元首达成的重要共识,推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系不断迈上新台阶。

俄罗斯总统普京日前签署命令,任命伊戈尔·莫尔古洛夫为新一任驻华大使。毛宁在例行记者会上说,中方欢迎俄罗斯任命新任驻华大使,相信莫尔古洛夫先生将为增

进两国人民友谊和互信、促进两国各领域合作发挥重要作用。

“我们感谢即将离任的杰尼索夫大使为推动中俄关系发展所作积极贡献,祝愿他一切顺利。”毛宁说。

## 新冠疫情暴发以来 联大首次举行 全面回归线下会议

新华社电 第77届联合国大会9月13日在纽约联合国总部开幕。这是新冠疫情暴发以来,联大首次举行全面回归线下的会议。

联合国秘书长古特雷斯在开幕致辞中说,世界正处于危险之中,推进和平、人权与可持续发展都面临各种困难。冲突、气候变化、贫穷、不平等、饥饿、分裂和不信任等威胁与挑战都“要求我们继续团结一致”。

古特雷斯对第77届联大主席克勒希“通过团结、可持续理念和科学带来解决方案”用于指导联大工作的理念表示赞赏,强调“在我们应对共同挑战,为更美好、更和平的未来制定解决方案时,上述三要素至关重要”。

克勒希说:“我们应共同努力,重振包容、坚持网络化和有效的多边主义,以应对人类最紧迫的挑战,致力于将我们团结在一起的多边主义。我们的使命是在发生分歧的时候走到一起,在发生严重分歧的时候搭建桥梁。”

## 受高温和降雨影响 智利悬冰川断裂坠落

新华社电 受高温天气和降雨影响,智利一个国家公园内一座悬冰川日前断裂,坠落到山脚。

据路透社9月13日报道,这座冰川位于南美洲巴塔哥尼亚高原上的智利克乌拉特国家公园内,距离智利首都圣地亚哥1200多公里。公园内游客拍摄到冰川断裂的视频,12日在网上传播。

视频显示,这座冰川位于一处约200米高的山顶,断裂后坠下山崖,轰隆作响、激起巨大水雾。

圣地亚哥大学气候学家劳尔·科尔德里说,冰川断裂并非异常现象,但频繁发生令人担忧。

## 美国确认 今年首例猴痘死亡病例

新华社电 美国加利福尼亚州洛杉矶县9月12日确认今年美国首例人感染猴痘病毒(下称猴痘)死亡病例,死者为该县一名居民。

美疾控中心13日更新的数据显示,美国已累计报告22630例猴痘确诊病例,病例数居全球之首。报告猴痘确诊病例数排名前三的地区分别为加利福尼亚州、纽约州、佛罗里达州,其中加利福尼亚州病例数达4300例。

# 为了省电 埃菲尔铁塔将提前熄灯

新华社电 法国巴黎市长安妮·伊达尔戈9月13日宣布,埃菲尔铁塔夜间熄灯时间将提前一个多小时,以节约用电。

埃菲尔铁塔通常亮灯到凌晨1点,但从9月23日起将在23时45分熄灯。据路透社报道,提前熄灯将使埃菲尔铁塔节省4%的用电量。巴黎市政府管理的其他地标建筑,如圣雅克塔和市政厅,熄灯时间将提前至22时。

“这是象征性却又重要的一步。”伊达尔戈说。出于安全考虑,巴黎街灯、塞纳河桥上的灯夜间不熄灭。

此外,巴黎市政府计划对公共建筑推迟供暖,将供暖开始时间从10月中旬推迟至11月中旬;还计划将公共建筑室内温度下调1摄氏度,办公时间的温度将降至18摄氏度,下班后和周末降至16摄氏度。

一些批评者指出,巴黎市政府还可以采取更多措施,以配合实现



2018年11月10日拍摄的埃菲尔铁塔 新华社发

法国总统埃马纽埃尔·马克龙7月设定的节能10%目标。

不少欧洲联盟国家长期依赖俄罗斯能源供应。乌克兰危机升级

后,欧盟与美国一道对俄施加多轮制裁,但其反噬作用令欧盟处境窘迫,俄罗斯对欧供气减少,能源价格飙升。

# 美国男子报警求助 却死于警察枪下

死者母亲:“我们必须祈祷美国变得不那么暴力”

新华社电 美国一名年轻男子发生交通事故,报警求助,却与出警警察发生争执,最终遭警察连开数枪打死。这名男子名为克里斯蒂安·格拉斯,22岁。他的父母及律师9月13日召开记者会,介绍事件情况。

## “他相信警察,打电话求助,但他们却杀害了他”

格拉斯6月11日深夜在科罗拉多州首府丹佛附近开车时发生事故,打报警电话求助。根据报警电话录音,格拉斯告诉接线员,车里有刀和锤子。

警察抵达现场后,格拉斯表示愿意把“武器”扔出来,但警察不允许他这样做,坚持要求他下车。格拉斯以害怕为由拒绝下车,双方僵

持超过1小时。

执法记录仪拍摄的视频显示,格拉斯对警察用手比心,还祈祷“别让他们打破车窗”。最终,警察动手打破车窗,格拉斯变得惊慌失措,抓起一把刀。警察对他发射6发豆袋弹,又用电击枪电击,但不奏效。一名警察试图拉开车门时,格拉斯用刀向对方挥舞,这时,另一名警察对格拉斯开枪。

尸检报告显示,格拉斯身中6弹,死于枪伤。

格拉斯父母的代理律师13日说,他们选择这时发布案情,是因为打死格拉斯的警察竟然恢复上岗,他们寻求追究这场“谋杀”的责任人。“他相信警察,打电话求助,但他们却杀害了他。”格拉斯的父亲西蒙·格拉斯说。

## “他们应该保护我们,而不是攻击我们”

克利尔克里克县警方表示,警察到达现场后,格拉斯开始与警察争执且“不配合”,最终试图用刀刺向警察,警方因而开枪。

然而,格拉斯的家人指责警方滥用武力。他的母亲萨莉在记者会上质问警方为什么不允许格拉斯把“武器”扔出汽车,这样他就不会死。代理律师表示,格拉斯携带刀具和锤子是因为他是地质学爱好者。

尸检报告还显示,格拉斯血液中有少量酒精含量,体内有大麻和安非他命成分。律师说,格拉斯没有精神病史,安非他命成分可能源自格拉斯服用的多动症治疗药物。

两名看过执法记录仪视频的专业人士告诉美联社记者,警方本应采取更多措施缓解现场紧张局面,允许格拉斯扔出刀具。一名专业人士说,开枪之前应采取一切“降温”措施,“能让局面向完全不同的方向

发展”。

“我们必须祈祷美国变得不那么暴力,”萨莉哽咽着说,“我相信,许多人也认为警察存在系统性问题,太好斗。他们利用一切机会让局面更紧张……他们应该保护我们,而不是攻击我们。”

地区检察官海迪·麦科勒姆说,正与科罗拉多州调查局共同调查这一事件,最终将发布报告或让一个大陪审团裁决是否提起诉讼。